

即日起面向全市征集“身边雷锋”

2022年“鲜花送雷锋”大型公益活动启动

市文明办、市委网信办主办 本报等单位承办

本报讯(首席记者 南开宇)在第59个“学雷锋纪念日”即将到来之际,石家庄市“鲜花送雷锋”大型公益活动再次启动。即日起至年底,面向全市征集“身边雷锋”,我们将同爱心志愿者一起为“身边雷锋”送上一束鲜花,表达一份感谢和敬意。

2022年“鲜花送雷锋”大型公益活动由石家庄市文明办、石家庄市委网信办主办,燕赵晚报、石家庄广播电视台交通广播承办。活动旨在大力弘扬雷锋精神,推动学雷锋志愿服务活动制度化、常态化,推进市民文化素质提升,引导广大市民争做“文明石家庄人”,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市营造浓厚氛围。

自2014年以来,石市每年3月5日前后启动“鲜花送雷锋”大型公益活动。9年来,共向7万余名“身边雷锋”送去鲜花,参与的送花使者达10万余人,在社会上引起强烈反响。央视《新闻联播》《新闻直播间》等栏目曾对活动进行报道。特别是2019年,中国文明网对活动的启动仪式进行了90分钟的现场直播。温暖在传递,爱心在传承。通过具有仪式感的赠送鲜花形式,让好人得到了社会的尊重和赞扬,彰显了这座城市对“身边雷锋”的敬仰,从而引导更多的人去做好事,让社会充满爱心与感动。

2022年“鲜花送雷锋”活动将一直持续到年底。活动首先是向广大市民征集“身边雷锋”。您可以推荐抗疫英雄、道德模范、优秀志愿者和为建设“现代化国际化美丽省会城市”作出突出贡献的先进人物,也可以推荐见义勇为、拾金不昧、助人为乐的身边好人,以及帮助你、温暖过你的凡人善举。大家推荐的“身边雷锋”一经确认,我们将通过邮寄等多种方式为他们送上一束鲜花,表达感谢和敬意,形成对乐善好施和感恩图报的良性互动,营造

崇德向善、感恩奉献的浓厚氛围。

今年的“鲜花送雷锋”活动将在燕赵晚报、石家庄广播电视台交通946频率开辟专题专栏,每周推送“身边雷锋”故事,对典型事例和送花过程进行跟踪报道。同时,今年我们还将进一步扩大网络新媒体矩阵的宣传推广,通过抖音、头条、公众号等新媒体,扩大活动影响力,弘扬社会正能量。

一束鲜花让好人感受到社会的尊重,一束鲜花让市民感受到城市的阵阵暖流。“鲜花送雷锋”活动已成为石家庄市引导广大市民传承雷锋精神的有效载体,为石家庄市的发展注入了强大的文明力量。活动主办方在此号召广大市民,积极踊跃参与到活动中来,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市凝聚正能量。

参与方式:

- 1.通过燕赵晚报新闻热线参与,热线电话:96399。
- 2.通过石家庄广播电视台交通946频率参与,热线电话:96946。
- 3.通过微信搜索“志愿石家庄”微信公众号,点击下方菜单“鲜花送雷锋”主题活动链接参与。
- 4.通过百度搜索石家庄文明网或石家庄志愿服务网,进入网站的“鲜花送雷锋”主题活动链接参与。
- 5.通过活动主办方电子邮箱参与:xhsf2022@163.com。



扫码了解“鲜花送雷锋”

出差来石丢了手机 热心人给寄了过去



■公交公司工作人员将手机通过快递寄出。(公交供图)

本报讯(记者 李兵)手机不慎遗失,失主又不在本地,这可咋办?对于远在广州的一名男士的诉求,石家庄公交人伸出了援手。

2月16日14时30分许,公交32路车队线路长刘占兴接到公交热线工作人员转来的求助,称广州的张先生来石家庄出差时,在当天8时许乘坐71路公交车期间,不慎将存有重要技术资料的手机遗落在了车上,直到离开石家庄后才发现。接到求助信息后,刘占兴立即查找,得知司机张增刚驾驶车辆到火车站东广场后进行车辆安检时发现了一部手机,在等待一段时间无人前来认领后,张增刚驾车返回路队,将手机交给了工作人员。

经过核实,刘占兴确认这就是张先生遗失的手机。通过联系,张先生表示近期他无法来石家庄取手机,“手机里存着很多重要的技术资料,我真的离不开它。”2月17日,刘占兴了解清楚张先生在广州的具体地址后,通过快递的方式将手机寄了过去。

得知很快就能收到手机,张先生非常激动:“这部手机虽然不值钱,但对我的工作非常重要。非常感谢石家庄人的帮忙,让我感受到了国际庄的温暖。”

女子遭遇电信诈骗 差点儿被贷款

本报讯(首席记者 刘琛敏)2月15日,井陘矿区的何女士接到陌生电话称,她网购的产品因投诉过多要给予其退款和赔偿。信以为真的何女士,按照提示步步操作,差点掉进陷阱而损失钱财。

2月15日,50多岁的何女士接到某购物平台工作人员打来的电话称,她购买的一款物品,由于接到了好多投诉需对顾客进行退款和赔偿。遇到这等好事,何女士可高兴坏了。没有多加怀疑,她就按照工作人员的要求,在网上配合着办理相关流程,其后双方还互加了微信进行联系。

2月16日上午,平台工作人员又发来微信,询问何女士是否收到了借款,何女士一听着了急,她根本没有贷款怎么会收到借款啊?意识到不妙的何女士急匆匆地来到矿区公安分局刑警大队求助。民警详细询问了事情经过后,又仔细查看了何女士在某支付平台上的备用金使用情况。他们初步判断,何女士遭遇到了典型的电信诈骗。

之后,民警联系了该支付平台客服确认,何女士暂时还没有任何借款,此时何女士忐忑的心才算放了下来。民警又进行了仔细核对和查看后发现,电信诈骗分子通过让何女士下载“远程视频会议”软件,让其在操作时输入验证码和密码,而验证码和密码均已泄露。如果骗局继续下去,电信诈骗分子将会用何女士的备用金当做退款和赔偿,接着还会骗何女士签订一个借贷协议。至此,何女士才恍然大悟。

民警借此向何女士及家人普及了反电诈的有关常识,并在他们的手机上安装了“国家反诈中心”App,开启了相关权限,以后可借此App避免上当受骗。民警提醒大家,手机尚未安装“国家反诈中心”App的请尽快安装,以防电信诈骗。

孕妇遗失挎包 工作人员接力送还

本报讯(记者 李兵)“谢谢你们,你们都是好心人!”2月12日一早,市民许女士来到公交游5路路队场院,向帮助过她的公交职工表达了衷心的感谢。

许女士说,在2月11日7时许,怀孕将近9个月的她乘坐游5路公交车去上班。下车时,她不慎将装有手机、身份证和多张银行卡的挎包遗落在公交车上,到了单位才发现。与此同时,游5路公交司机王环在新百广场站点对车辆进行安检时,发现在驾驶室后侧的座椅上有一个女式挎包。王环立即告知车队线路长董崇会,同时将挎包放进驾驶室,准备回车队后再寻找失主。董崇会将此信息上报公交热线后,工作人员称许女士也打来了寻找挎包的电话。

确认挎包在公交司机手里后,冷静下来的许女

士又拨通了挎包内的手机,但由于王环正在运营之中,无法接听电话。碰巧的是,车队副书记刘硕正好乘坐王环所驾驶的公交车去上班,王环就将挎包交给了刘硕帮忙接听电话。电话接通后,许女士告诉刘硕,她已经上了一辆出租车,希望能尽快取回自己的挎包。双方经过沟通,刘硕下车后在一处站台等待许女士前来。很快,许女士顺利拿回了挎包。

“怀孕以后我特别容易忘事儿,发现挎包丢失后我特别着急,幸亏有好心的公交职工帮我找了回来。”许女士说,她马上就要到预产期了,如果身份证丢失,她根本没有时间去补办,住院时会很麻烦,况且银行卡里还存有准备交给医院的押金。这次挎包失而复得,让许女士特别感动。

真情调解舒民心 群众致谢送锦旗

本报讯 近日,石家庄市高邑县富村镇西张村村民牛某来到镇政府,将一面印有“文明调解促和谐 真情温暖感人心”的锦旗送到了镇调解员的手中,连声称谢说:“解决了我家的大问题。”

事件的起因是一次意外,2019年5月8日晚,牛某上初中的女儿在下晚自习打水时不慎滑倒摔伤,致左腿胫骨、髌骨骨折,送医治疗。此前,校方和牛某均为其女儿购买了意外伤害保险。牛某找到他投保的保险公司高邑分公司申请理赔,接待人员告诉他应该先由校方投保的保险公司理赔,然后他们再赔。牛某就先与校方投保的保险公司对接,最终

获赔诊疗费38000元,等校方投保的保险公司履行完赔偿手续后,已经是10月份,牛某再去找这家保险公司,却被告知超过了索赔时效,不予理赔。

在牛某一筹莫展时,高邑县富村镇人民调解委员会下村入户开展矛盾纠纷排查,听说了他的烦恼。调解委员会当即派出两名调解员,前去保险公司多次洽谈、调解,从该保险公司的高邑分公司一直找到河北省分公司,做了大量工作后,最终该保险公司赔付6500元,困扰了牛某数月的难事终于解决了。牛某感动不已,送去锦旗表谢意。(白日)